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Leistungen:

- Hin- und Rückfahrt im modernen Reisebus zur

alleinigen Benutzung

- alle Fahrten bzw. gleich weite nach Wunsch

- Vorbereitung/Planung von Fahrt und Programm

- Kosten für den Fahrer

- 3 Ü/HP in Jugendherberge, -gästehaus in MBZ,

Lehrer EZ bzw. DZ

- Freiplatzregelung nach Wunsch!

Eintrittsgelder, Kosten für zusätzliche Führungen,

Schiffs- und Bootsfahrten u.ä. sind im Reisepreis

nicht enthalten.

Preis:

01.01.2024 - 31.12.2026 - Busreise/Klassenfahrten

Preis bei 46-49 Teilnehmern pro Person

ab

182 €

Klassenfahrt Münster - Münsterland - 4 Tage

Münsterland: Kontrastreich und spannend ist die Region zwischen Münster und dem

Ruhrgebiet. Die schöne Fahrrad-, Universitätsstadt und Stadt des Westfälischen Friedens

Münster bietet eine Vielzahl von Museen unterschiedlicher Thematik.

Historische Städte und urige, kleine Dörfer, grüne Wiesen, Wälder, Seen und Heide,

Schlösser und (Wasser-)Burgen prägen die Parklandschaft des Münsterlandes.

Im Gegensatz dazu sind Stahl, Strukturwandel und Sport seit vielen Jahren die Themen des

südlich angrenzenden Ruhrgebietes. In ehmalige Industriegebäude sind Museen

eingezogen, modernste Fußball-Arenen und ein Fußballmuseum, Theater und Musicals

bieten zahlreiche Möglichkeiten zur Gestaltung eines kontrastreichen, interessanten

Programms - ganz auf Alter und Wünsche der Schüler abgestimmt.

4-Tage-Fahrt

(Verkürzung bzw. Verlängerung möglich)

Programmvorschlag

1. Tag: Anreise ins Münsterland z.B. nach Haltern am See - Unterbrechung auf Wunsch z.B. in Gelsenkirchen:

Gelegenheit zum Besuch der Zoom-Erlebniswelt „Afrika, Alaska, Asien“ (€ 11,50,.- p.P.) oder Arena

„AufSchalke“ mit Führung und Eintritt "Schalke Museum" (€ 5,- p.P.) - "Schalke Museum" (ca. € 3,- p.P.) bzw. in

Bottrop: Movie Park Germany mit vielen Attraktionen und Shows (VRtours Sonderkonditionen ab € 16,- p.P.) -

Weiterfahrt zum Quartier und Belegung der Zimmer - Rest des Tages zur freien Verfügung

2. Tag: Tagesfahrt durch das Münsterland - Münster: historische Universitätsstadt, Altstadt, Prinzipalmarkt mit

Arkaden, Schloss, Erbdrostenhof, St. Paulus Dom, Kirche St. Lamberti, Friedenssaal, Freilichtmuseum Mühlenhof,

Botanischer Garten, Allwetterzoo, LWL-Naturkundemuseum, LWL-Museum für Kunst und Kultur, Picasso Museum,

Lepramuseum u.v.a.m. - Billerbeck: Altstadt mit Speicherhäusern, Ludgeridom, Kolvenburg, Kloster Gerleve,

Baumberge u.v.a.m. - Gescher: Westfälisches Glockenmuseum, Westfl.-Niederl. Imkereimuseum, „Museumshof

auf dem Braem“, Altes Kutschermuseum u.v.a.m.

3. Tag: Haltern am See: Römermuseum mit Römerpark "Aliso" mit Rekonstruktion des Westtores der

Befestigungsanlage - Badefreizeit am Stausee bzw. am Silbersee (beide Seen mit tollem Sandstrand) bzw.

Wanderung durch die Westruper Heide, durch die Haard (großes Waldgebiet, Naturschutz) oder auf dem Hohe Mark

Steig. Gelegenheit zu einer Kanutour auf der Lippe u.v.a.m. (siehe weitere Programmvorschläge)

4. Tag: Rückreise - Unterbrechung der Fahrt je nach Reiseroute und Wunsch z.B. in Datteln im "Treffpunkt

Energie" des E-ON Kraftwerks (kostenlose pädagogische Führung): Wissenswertes über das neue Kraftwerk

Datteln - "Energie-Parcours": faszinierende Kraftwerkstechnologie, Test als "Energiemanager" (persönlicher

CO2-Fußabdruck) - Henrichenburg: Schiffshebewerk (aus dem Jahr 1899) mit einzigartiger Sammlung

schwimmender Arbeitsgeräte und historischer Schiffe im Vorhafen, Gelegenheit zu einer Fahrt mit dem

Ausflugsdampfer „Henrichenburg“) oder in Bochum: Bergbaumuseum, Planetarium, Eisenbahnmuseum u.v.a.m.

- abends Ankunft am Schulort

Weitere Programmvorschläge
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Haltern am See: kostenlose, informative Besichtigung des Wasserwerks der Gelsenwasser AG. -

Freizeitpark Ketteler Hof - Kletterwald Haltern -Tierpark Granat - Fahrt mit dem neuen Elektro

Fahrgastschiff "Möwe" - Schwimmen am Silbersee II, Strandbad oder in den Freibädern Haltern o. Sythen

- Treetbootfahrt auf dem Stausee oder der Stever

Lembeck: Wasserschloss mit Schloss- und Heimatmuseum

Lüdinghausen: Burg Vischering (sehenswerte Wasserburg mit neuer Ausstellung im Museum), Burg

Lüdinghausen, Altstadt

Nordkirchen: Schloss ("Westfälisches Versailles")

Erlebnispädagogisches Programm

 

Ruhrgebiet: Signal Iduna Arena u. Fußballmuseum Dortmund - CentrO, Gasometer (wechselnde

Ausstellungen), Hochseilgarten Oberhausen...

Unterbringung

z.B. in der Jugendherberge Haltern am See: ruhig und idyllisch gelegen in einem Waldgebiet unweit des

Halterner Stausees.

Das Haus, 2013 komplett renoviert, verfügt über 44 1- bis 6-Bett Zimmer (alle ausgestattet mit Bad und WC), 6

helle, moderne Gruppen-/Seminarräume und einen 155 qm großen, lichtdurchfluteten, multifunktionalen

Speisesaal mit Außenterrasse.

Ein Bistro mit Sonnenterrasse, ein Freizeitraum und eine riesige Außenanlage mit eigener Kletterwand,

Kunstrasenplatz, Beachvolleyballfeld, Seilrutsche und weiteren Spielmöglichkeiten, Lagerfeuer- und

Grillmöglichkeiten runden das Angebot ab.

Hier finden Sie: weitere Bilder und Informationen.

Hinweis: Diese Reise ist nicht grundsätzlich für Menschen mit jeglicher Behinderung geeignet. Sollten Sie Personen

mit einer körperlichen oder geistigen Behinderung in Ihrer Gruppe haben, vermerken Sie bitte die besonderen

Erfordernisse oder kontaktieren Sie uns persönlich. Entsprechend dieser Erfordernisse stellen wir Ihnen ein

spezielles Angebot für Ihre Gruppe zusammen.

Busreise/Klassenfahrten

Die Preise gelten pro Person und schließen die in der Reise aufgeführten Leistungen ein.

Ihr Preis errechnet sich aus der von Ihnen festgelegten Dauer der Fahrt, dem Reisetermin, dem Abfahrtsort,

Ihrer Teilnehmerzahl sowie den von Ihnen gewünschten und von uns erbrachten Leistungen.

Der Super Sparpreis ist gültig von November bis Februar, außer an Messeterminen.
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